

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мухиддиновой Т.Х. «Этнолингвистически й анализ лексики поверий и традиций в таджикском языке и их соответствий в английском», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория язык

Актуальность избранной диссертантом темы обусловлена тем, что исследование лексики поверий и традиций в таджикском и английском языках является одной из наименее исследованных сфер языкознания, в котором ставятся и решаются актуальные вопросы, связанные с лингвистикой сопоставляемых языков. На исследуемом материале можно проследить различные языковые процессы, лексико-семантические явления, что, безусловно, представляет значительный интерес для изучения проблем таджикского и английского языков.

Объектом исследования является, как определяет автор, лексика поверий и традиций в таджикском языке и её соответствия в английском языке в этнолингвистическом плане как способ видения внеязыковой действительности. Диссертант обращается к анализу лексики поверий и традиций в таджикском и английском языках с тем, чтобы раскрыть и определить её лексическую, семантическую и словообразовательную природу, установить и объяснить их лексические особенности данной лексики, а также её компонентного состава. Поэтому определение всех лексико-семантических и функциональных особенностей лексики поверий и традиций таджикского языка в сравнении с английским языком может способствовать решению многих вопросов современного литературного таджикского и английского языков.

Для сопоставляемых языков, и особенно таджикского, результаты лексических, семантических, словообразовательных процессов и других, связанных с ними явлений, могут послужить неопределимым источником этнолингвистического анализа сопоставляемых языков.

Наряду с этим, всестороннее исследование лексики поверий и традиций таджикского языка в сравнении с английским языком, определение их лексико-семантической природы, выявление сходств и различий между таджикскими и английскими поверьями и традициями в таджикском и английском языках имеют принципиальное значение в решении многих вопросов современного таджикского и английского языкознания и определяет научную новизну поставленных и решаемых в диссертации задач.

Автору удалось решить поставленные задачи: рассмотреть теоретические проблемы исследования лексики поверий и традиций в

таджикском и английском языках и описать их путем сопоставительного соответствия в таджикском и английском языках, выявить их сходства и различия в рассматриваемых языках на основе обоснованной интерпретации изучаемых фактов.

Теоретическая значимость работы не вызывает сомнений, поскольку диссертация вносит значительный вклад в разработку остающихся до настоящего времени дискуссионных проблем современной лингвистики, связанных с изучением этнолингвистических особенностей и вкладом в лингвистическую теорию сопоставляемых языков, а также в исследование лексики поверий и традиций в аспекте структурной организации и функционирования.

Практическая значимость работы состоит в том, что некоторые теоретические выводы и результаты диссертационного исследования независимо от их сопоставительного аспекта могут использоваться при чтении лекций по языкознанию, этнолингвистике, словообразованию, при составлении лексических словарей. В работе выявляются семантические и словообразовательные аспекты лексики поверий и традиций таджикского языка в сравнении с английским языком.

Положения, выносимые на защиту, находят непосредственное обоснование в диссертации, цель диссертационного исследования - комплексно определить лексико - семантическую природу лексики поверий и традиций, выявить их семантические особенности – достигнута.

В целом, анализ работы показывает, что полученные автором результаты являются научно обоснованными, логически выстроенными, аргументированными, обладающими теоретической и практической ценностью, содержащими новое знание лексики поверий и традиций в таджикском и английском языках.

Основные результаты диссертации опубликованы в 31 печатной работе, из которых 19 – в научных журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации, неоднократно обсуждались на различных конференциях и симпозиумах и получили одобрение ведущих специалистов. Примечательно, что автором опубликованы две монографии и издан учебный словарь лексики поверий и традиций в таджикском, английском и русском языках.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Автореферат и публикации полностью отражают содержание диссертации.

Подытоживая вышеуказанные соображения, могу заявить, что автореферат Мухиддиновой Тахмины Хамрокуловны отвечает всем

требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Мухиддинова Тахмина Хамрокуловна заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского
языка Российско-Таджикского
(Славянского) университета



Салимов Рустам Давлатович

Электронная почта: www.s83@mail.ru

Телефон (+992) 934789676

Личную подпись профессора
Салимова Р.Д. заверяю
Начальник ОК РТСУ



Рахимов А.А.

Контактная информация:

Адрес: 734000, г. Душанбе, ул. М. Турсонзаде, 30

Телефон: (+992) 37 221-35-50 (+992) 934789676

Факс: (+992) 37 221-35-50

Электронная почта: p.rektora@mail.ru

08.09.2022 г.